

1915 XII. 1. évi 1/2. oldal
Egykoros
G. K. H. M. A. B. R. O. L. L. E. B. Y.

DEBRECZEN

Előfizetési ár szétküldéssel:
HELYBEN:
Egy óra 1 korona
Negyedévre 3
Egyes szám ára 4 fill.
VIDÉKEN:
Egy óra 1 K 50 f.
Negyedévre 4 K 50 f.
Egyes szám ára 6

Negyvenhetedik évfolyam.
171-ik szám.
Csütörtök, 1915 december 2.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Darabos-utca 7. szám. Telefon: 412.
Lapkiadó Horovitz Zsigmond.

Csapataink Plevlje előtt.

Az olaszok nyolcszoros rohamát is véresen visszavertük.



Előkészület az orosz beavatkozásra

Fővárosi tudósítónk táviratozza:
A bukaresti orosz követségről származó jelentés szerint Kuropatkin tábornok Odesszaban átvette ama csapatok felett a fővezérséget, melyeknek fegyvereit a cár megáldotta, elrendelvén a **Bulgária elleni támadások megkezdését.** Az orosz követség igyekezik, hogy a román parlament ülése alatt a közvéleményt hírekkel felizgassa és az oroszok közeledő akcióját minél nagyobb szabásúnak tüntesse fel. Ez akció olyan időben fog azonban elkezdődni, hogy a parlament csak a kezdetét láthassa, de annak eredményét már nem. Orosz forrásból azt jelentik, hogy az **oroszok egyik serege a Dunán át fog támadni.** Erre vall a bolgár sajtóiroda által kiadott az a jelentés is, hogy a bolgár kormány jegyzéket adott át a román kormánynak, melyben **elővigyázatossági intézkedéseket kér** a román kormánytól arra az esetre, ha a román-bolgár határnál harcok keletkeznek.

4000 szerb fogoly.

A bolgárok Prizrenben.

A német nagy főhadiszállás jelenti: Rudniknál (Mitrovicától dényugatra), Kövess tábornok hadseregének részei ellenséges erőket visszavetettek. Itt és Szitnicától nyugatra Gallwitz tábornok hadseregének csapatai mintegy **1000 hadifoglyot ejtettek.**

Bolgár haderők november 28-ikán **elfoglalták Prizrent.** Több mint **3000 szerbet elfogtak és 8 ágyut zsákmányoltak.** (M.-e. s.-o.)

Titokzatos bombarobbanás.

Fővárosi tudósítónk táviratozza:

A jKonstantinápolyi Yéni Ast jelenti: Egy athéni háznak a pincéjében titokzatos bombarobbanás történt. A ház egyik lakója Catiu nevű özvegyasszony és két más személy megsebesült. A

gyanu Magrijanis tránciai diákra és Tsiris diákra irányult. A lakásukon francia katonai egyenruhát találtak. Azt hiszik, hogy a bombát egy galipoli front-ról érkező francia katona hozta magával.

Felelősségre vonják az angol háboruspártot.

Fővárosi tudósítónk táviratozza:
Stockholmból egy svéd hírlapiró beszégetést folytatott Ramsay Macdonald jeles angol politikussal, aki kijelentette, hogy az angolok soha sem kívánták a világkonfliktust. Az angol nép mindjobbán **elítéli a háborút és befejezése után felelősségre fogják vonni azokat, akik a háborút előidézték.**

Csapataink Plevlje előtt.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

Pribojtól dényugatra a **montene gróiakat Plevlje felé vetettük vissza.**

A montenegrói határon, Mitrovicától dényugatra osztrák és magyar csapatok **megtámadtak egy szerb utóvédet és 210 foglyot vettek el tőle.**

A bolgárok a prizreni völgykatlanhoz közelednek. H ö f e r. (M.-e. s.-o.)

Német sikerek a nyugati harctéren

A német nagy főhadiszállás jelenti: A harci tevékenység az arcvonal különböző helyein folyt tüzéségi, aknavetési és akna-harcokra szorított. (M.-e. s.-o.)

Az orosz harctérről.

A német nagy főhadiszállás jelenti: A helyzet változatlan. Egy német repülőraj megtámadta a lyachuwici vasuti telepeket, Baranovicitól délkeletre. (M.-eln. s.-oszt.)

Véresen visszavertük az olaszok nyolcszoros rohamát is.

Hiába vonja össze Görz elé összes harc-vonalairól a csapatokat.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

Egyre nyilvánvalóbb, hogy az olaszok e napokban minden áron sikert akarnak kieroszakolni az Isonzónál, még pedig lehetőleg Görznel. Tegnap támadásaikat Tolmeintől a tengerig huzódó egész arcvonal ellen irányították, de különös hezességgel támadták két hidfönket.

A doberdói fensik északi részén, a Tolmeintől északra levő hegyi állásaink ellen irányított előretöréseik **hamarosan összeomlottak.** A tolmeini hidfő délután pergő tűz alatt állt; ezt három erős támadás követte az északi és több gyengébb támadás a déli szakasz ellen; **valamennyit az ellenség legsúlyosabb veszteségeivel vertük vissza.** Hasonlóan sikertelen volt a Plavanál megkísérelt több támadás is.

A görzi hidfő előtt az olaszok az összes harcvonalakról **igen nagy haderőket vontak össze.** Tegnap az ellenség csak Oslavianál támadott, **visszavertük;** csak egy keskeny sávon vettük kissé vissza harcvonalkunk egyik szakaszát.

Görz város belső részébe éjjel ismét mintegy száz nehéz bomba esett.

A doberdói fensik-szakaszon négyórás tüzéségi előkészítés után a Monte San Michele, valamint a San Martino körüli terület ellen **különösen szivós és nyomatókos támadást intéztek az olaszok.** A Monte San Michelen a budapesti 1. számú honvéddalozozred **nyolc tömegrohamot vert vissza.**

San Martino előtt **háromszor** támadtak igen sűrű tömegekben, itt a nagyváradi 4. számú honvéd gyalozozred **elkeseredett kéztusában védte meg hadállásait.** - A községtől dényugatra is visszavertük az ellenség egy támadását. H ö f e r. (M.-e. s.-o.)

Segély az egész vonalon!

Mintha az idő is összeesküdött volna, a szegénység és nyomor mellé csatlakozott a dermesztő hideg, amely átjárja a csontokat és siralomhazzá teszi a szegény ember nyomoruságos viskóját! És eme dermesztő hideg ellen nincs védelem, mert nincs tüzelőanyag. Nincs fa és nincs szén. És ha már akad itt-ott egy vagonra való fa és szén, akkor ellepik azok a boldogok, akik száz koronát tudnak adni egy öl fáért és 8 kor. egy mázsa szénért.

De mit tesznek azok a szerencsétlen szegény emberek, akik eddig is hatos számmra vették a néhány kiló fát a kisbelsőstől, ahol ma egy hatosért egyáltalában nem adnak fát, mert a korona az a legkisebb pénzegység, amelyért a 10 kiló fa kijár!

A fa és szénhiány első okait adják, hogy a vasut nem szállít, jobban mondva: nem szállíthat, mert nem áll rendelkezésére kocsik. Ha ez áll, akkor a hatóságnak mindent el kell követni, hogy ezen akadály elháríttassék. Azt se a hatóság, se a hadvezetőség nem nézi közömbösen, hogy egy egész város tüzelőanyag nélkül álljon. A város is kövessen el mindent, hogy mennél több fát bocsáthasson a fázó polgárok rendelkezésére. Még ha a ciframénest és valamennyi paradés lovat is kellene igába fogni, szállítani kell a fát a polgárságnak.

Rendkívüli időket élünk! A gazdag ember elégedjek meg, ha egy-két helyen tüzel csak azért, hogy a szegény ember legalább a takaréktüzhelyen megőzhesse burgonyáját egyben pedig melegedjék is mellette.

Az is szép és helyes cselekedet, hogy a város megengedi a szegényeknek, hogy a szárazgalyakat, gernácsot szedhessék magoknak. Ahol a kivagott fák tuskói vannak, meg kell engedni, hogy szedik ki maguknak a tuskókat vákánssok módjára.

A növénytelek pedig nyissák meg minél előbb a melegedő helyiségeket a didergő szegények számára.

Szénkészlet elég van a bányákban és a megszállott Oroszországban: hassanak oda, hogy vagy 3-400 kocsival hozzanak belőle Debreczenbe. A vasut külön favonatokat, illetve faszállító vonatokat állított be a fátépekhez. De sok helyen nincs munkaerő. Hát alkalmazzanak orosz és szerb foglyokat erre a munkára.

Ime Oroszország, a mi foglyainkkal néhány száz kilométeres vasutat épített; Szerbia embertelenül bánt a mi foglyainkkal: vajjon mi miért nem termeltetünk ki velők néhány ezer köbméter fát?

Az idő szorong és itt nincs a habozásnak ideje, hanem tenni kell! Erdőinket nem pusztították ki, van hála Istennek elég fája az országnak: szénbányáink sem maradtak meddő, csak munkaerő nincs elegendő. De van elég orosz és szerb fogoly használatuk fel azokat és gondoskodjanak, hogy a város polgársága ne szenvedjék a hidegtől.

Odaadjuk és oda is kell adni utolsó garasunkat. Utolsó meleg ruhadarabunkat a harctéren küzdő katonáinknak. De viszoni arról is kell gondoskodnunk, hogy gyermekeinket ne vegye át a tél fagya, mert most csakugyan drága kincs a gyermek!

Kuthi Zsigmond.

Görc.

A hivatalos jelentések megkongatták a lélekharangot Görc városa fölött, amelyet az olaszok tehetetlen dühében romhalmazzák lőtték. Ezzel eltűnt egy gyönyörű város, amelynek valamikor nagyszerű élete volt s amely teli volt szépséggel, művészettel.

Középkori romantika csak a történetében van, de építkezésén, külső alakján nem. Mária Terézia nemesbarokk-stilusa rajzolta rá házaira, falaira, homlokzataira ennek a ermű kornak jellegét. Az ősi grófi város erődel maradt mindvégig s a friauli nemesesség palotái, villái az arisztokratikus ízlést viselik magukon Görc magva a vár volt, mely már a tizedik században is meg volt.

Középkorból fenmarak rajok szerinti ideálja volt a lovagvárnak, sok tornyu boltíves, erőteljes épület vala. A mai vár a tizenhatodik században és a tizennyolcadik elején épült, a mikor hatalmasan megerősítették.

A legrégebb városrész a vár körül húzódik meg. A népnyelv sőt Ciastellnek hívja s görögus nyomok lelhetők föl benne. A legrégebb templom a várkápolna, mely a XIV. században épült s homlokzata rendkívül érdekes.

A város legrégebb utcája a via del Castello s a házak alatt egész sereg földalatti folyosó fut. Az utca a város két terét, dóm-teret és a Piazza grandel kapcsolja össze. A dóm egyik legszebb épüete a városnak. A XIV. században kezdték építeni s a XVII-ben kibővítették.

Híres mennyezetképe, melyet Ciulion Quaglio festett. Oltárképe Tintoreitól való s Palma Vecchio egy képe is látható benne. A dóm nagyszerű műkincseit, melyek között sok ritkaság van, biztonságba tették. Görc templomai valami sajátosság keveredését mutatják a germán és román művészetnek, mintha a román stílus le volna öntve barokkal. A görzi hercegek muzéumot tart föl egyházi régisegekből, melyekben csodatermékei vannak az egyházi művészetnek.

A város főterének házai a XVI. és XVII. században épültek, legtöbbje cimert visel a homlokán, melyet valami művészi dísz ékesít. A házak mögött ódon kertek zöldellenek s oda simulnak az régi vár falához. Ciprusok, piniák, füge és olajfák adnak hangulatot e szépséges keretnek. A jezsuiták templomának homlokzata valóban impozáns, amely a város egyik legszebb nevezetessége.

Amikor a friauli grófog elmenekültek Görcből, a friauli nemesség nagy része elhagyta a várost. Ez a XV. században történt. Ekkor kezdődött a réteroménok beszivárgása s azóta a görzi lakosságnak friauli-olasz jellege van.

Nicolo Pacassi csodás palotái, a templomok, klastromok, szépséges házak most langban állanak! Megint elég, elhanvad egy darab szépséges múlt, szépséges romantika, mint Flandriában. Ezáltal a legművészibb jelzővel dicsekvő nép ágyúi tették tönkre, mert erejük elfoglalni azt nincs.

Színház.

Műsor:

Csütörtökön: L e g é n y b u c s u, operette 3 felv.

Egy, esetleg két utcai
butorozott szoba
kiadó
Darabos-utca 7. sz.

HIREK.

Szezon.

Haragusznak a mozisok

Ámbár nyakig tejben usznak,
A mozisok haragusznak,
Sehogyssem tetszik az nekik,
Ha az adót emlegetik.

Bár mily nagy a jövedelmük.
Zsebvágják azt öklömük,
Sőt keveslik, akármennyi, —
A jegy árát kell emelni!

Örülhetnének ők annak,
Hogy a mozik tele vannak, —
S bár a pénz, mint a víz folyjon,
Mégis panaszkodnak folyton.

Ha megkened a szekerét,
A kezeke nem nyekereg: —
De mozis nincs talán egy sem,
Ki nem volna telhetetlen.

De nézzük csak a színházat,
A szívünk színte fellázad,
Alig néhány ember van itt,
Látni Thália papjait!

Pedig ha itt körülnézek,
Látom, hogy ezek művészek, —
Csengő, édes ma yaryelvünk
Pártolói mégsem lettünk!

Művészeink mind szegények,
Ott nincsenek felt erszenyek,
Sőt láthatjuk, hogyha nézzük,
Koplalásban is van részük.

Ez aztán a mi szegyonünk,
Hogy művészet nem kell nekünk,
Pártoljuk a komédiát,
Mit szemünk a moziba lát.

Tücsök, bogár, ahol terem,
Az kell nekünk, mert idegen,
Ángol és francia képek,
Hülyék bár, de nekünk szépek.

I-y.

— Maximálták a disznózsír, szalonnát és sertéshúst. A kormány az osztrák kormánnyal folytatott hosszas tanácskozások után, végre intézkedett a disznózsír, nyers szalonna és sertéshús legmagasabb árának megállapításának tekintetében. A zsír és szalonna árát métermázsánként 1915. évi december hó 16. napjától 1916. évi január hó 15. napjáig bezárólag: az olvasztott disznózsír tekintetében 700 koronában: a hárj és egyéb olvasztatlan nyers disznózsír tekintetében 660 koronában: a friss nyers szalonnát pedig 620 koronában állapították meg. 1916. január 16-tól február 15-ig bezárólag

ugyanazek a maximális árak 650—610—590 koronára, február 16-tól március hó 15-ig 600—560—540 koronára, végül pedig március 16-ika után 555—510—450 koronára csökkennek. A friss sertéshus maximális árá a fenti alapárak figyelembe vételével Budapesten a fanács, megyei törvényhatóságokban az alispán, városi törvényhatóságokban pedig a polgármester határozza meg. A belügyminiszter ezeket az árakat felülvizsgálhatja és megváltoztathatja. A rendelet elleni vétségeket szigorúan büntetik. Egyidejűleg intézkedett a kormány aziránt is, hogy a zsír, szalonna és sertéshus csak szállítási igazolványok mellett legyenek továbbíthatók.

— **Megöregt gazda.** A bősörményi rendőrség ma délelőtti jelentette távbeszélőn a debreczeni kir. ügyészségnek, hogy Nagy István a kunyhájában tüzet rakott, mitől a kunyhó meggyulladt és abba ő maga is beleégett!

— **A harctéren elesett katonák hulláinak** szállítására és a hullák kísérői részére 50 százalékos kedvezményt engedélyeztek. Értésülünk szerint a kereskedelmi miniszter rendeletet adott ki, mely szerint az osztrák-magyar, valamint a német birodalmi haderő kötelekébe tartozott és a harctéren elesett, valamint a harc éren szerzett sebesülés vagy betegség folytán elhunyt harcosok holttestének kizárólag beharuként leendő hazaszállítására a Mév. sajtó vonatain és a kezelésében lévő helyi idekú vasutak vonalain 50 százalékos fuvarkedvezményt, ezenkívül a hullának egy igazolt kísérője részére — az I. kocsiosztály használatának kivételével — az oda- és visszautazására 50 százalékos menetdíjkedvezményt engedélyeztek. E kedvezményeket az elhunytak hozzátartozóinak az államvasutak igazgatóságához intézendő kérvények alapján engedélyezik olyképpen, hogy a hullaszállításra 50 százalékos teheráruszállítási utalványt adjon ki, mely a fuvarlevélhez csatolva, a kedvezmény rovattal utján alkalmazandó. A menetdíjkedvezmény a féláru menetjeggyel egyes utazásra jogosító igazolványokkal lesz igénybe vehető, mely igazolványokat ugyancsak az igazgatóság állítja ki. — Ezzel kapcsolatban megemlíjük, hogy az osztrák vasúti miniszter hasonló rendeletet adott ki a szállítási díjkedvezményt magyar állampolgárok is igénybevehetik.

— **A vetőmag biztosítása.** A földmívelésügyi miniszterium, amint értesülünk a főszolgabíró útján felhívási intézést a községekhez, hogy december 20-ig írják össze és jelentésükbe azoknak a gazdáknak a tavaszi vetőmagszükségletét, akiknek tavaszi buza, árpa, zab, burgonya, tengeri jóhere és lucerna nem termelt, vagy beszerezni már nem állott módjukban és ennek folytán a földjük vetetlen maradna. A vetőmag szétosztását mindenütt aminiszteri kirendelések fogják intézni, amelyeket a miniszter szigorúan utasított, hogy csak azoknak a gazdáknak biztosítsanak vetőmagot, akik erre tényleg rá vannak utalva.

— **Csodaszerek kitiltása.** Élelmes emberek vagyont szereznek azzal, hogy úgyeseknek ludnak forgalomba hozni egy-egy sodaszert, mely alapján véve rendszerint valami értéktelen szurregátum. Ezek között most alapos razzitát tartott Sándor János polgármester, s néhány közismert csodaszert. Nevezetesen a H. H. Warner et Comp frankfurti cégnek Sate készítményeit, továbbá A. Erhard berlini cégnek Visnervin és H. Schröder berlini cég-

nek Renscin nevű gyógyszerkülönlegességét, ugyszintén A. Thierry pregradai gyógyszerésznek Thierry-balzsam és Centifolia kenőcs nevű gyógyszerkülönlegességét, valamint E. V. Feller stubiczai gyógyszerésznek Elsa fluid (Wohlrichende Pflanzenessenz) és Elsa pilula (Ableitende Rhabarberpillen) nével jelöl gyógyszerkészítményeit Magyarország területéről kizárta, egyúttal a Török József budapesti gyógyszerész által forgalomba hozott Kola pastilla (Kola Dultz) nevű gyógyszerkülönlegességtől a iorgalmi engedélyt vissza vonta.

— **Katonák hátra!** Egy magyar katona, aki az olasz háború kitörése óta ott harcolt az első tűzvonalban, hazafele utazott kétheti szabadságra. Az egyik kalauz teli torokkal kiabálta valamelyik vidéki állomáson, ahol át kellett szállniok a szabadságosoknak:

— Katonák hátra! Katonák hátra!

A katona végignézett a kommandírozón és csöndesen megjegyezte:

— A Doberdón azt mondták nekünk: Katonák előre!

— **Halálozások.** A mai nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a debreczeni állami anyakönyvi hivatalban: Bagd. cs. András ref. 73 éves, Bodrácska Zsuzsanna ref. 6 hónapos, Szabó Lajos ref. 25 éves, Conda István ref. 21 éves, Orbánzli Imréné Kis Julianna ref. 71 éves, Korik Zoltán r. kat. 29 éves.

— **6 elemi vagy 2 középiskolai osztályt** végzett, egészséges fiú elsőrendű iparospályára tanulónak felvételt. Jelenkezhetnek délelőtti 9 órától délután 5 óráig lapunk kiadóhivatalában, Darabos-utca 7.

— **Használjunk hadisegély bélyeget levelezéseinkhez!**

Odol

fémából készült csinos tábori dobozban

A táborból érkező ismételt ösztönzésekre szeretetadományként leendő szétküldésre fél üveg Odol csinos fémából készült táboridobozban szállítunk mint tábori levelet teljesen készen csomagolva (portó 20 fillér). Kapható minden gyógyszerárban, drogeriában, illatszerüzletben az eredeti áron 1 korona 20 fillérért*).

* A fémából készült tábori doboz a háború tartama alatt díjmentesen szállítjuk. Könnyen szállíthatósága miatt a fél üveget választottuk e czelra.



Csarnok. Véres emlékek.

— Regény két részben. —

Írta: Lesueur Dániel.

119.

— Tatjana, téged az ügy érdekeért akartalak megmenteni. Hiszen olyan fiatal vagy, oly határozott, oly intelligens! S most homlokegyenest a veszélybe rontasz... Akkor hát én is visszatérek veled. Értem már nem kár! Sokkal öregebb vagyok, semhogy hasznomat láthatná bárki is. Menjünk hát! — S előre siett az ösvényen.

Tatjana mélyen megindulva és zavratlan nézte a feladót, megtört agg alakot.

A dus lombu falevelek alatt szinte ünnepléses csend honolt. A zöld csillogáson áttört az ég rózsaszínű fénye. A nap utolsó sugarai bearanyozták az ég alját. Tikasztó, fullasztó volt a levegő. A vihar előtti szélcsendben egyetlen tüszál se rebent. A madarak már aludtak fészkeikben. S a friss, nedves föld mintha villanyos szikrákat szórt volna.

Tatjana, mielőtt Gorlianoffot követte volna, visszafordult társnőjéhez:

— Halottad, Katinka?

— Hallottam.

— Ha nem bizol benne, térj vissza.

— Ha ne bizom... miben?

— Vezérünkben... munkánkban...

— Nekem csak egy vezérem van, Tatjana... te! S csak egy munkát ismerek. Téged solgálni! Követlek.

— Csókolj meg!

A két leány megcsókolta egymást. S eztán könnyű léptekkel haladtak fel az ösvényen.

A domb tetején egy különös, szeszélyes barlangszerű odut képzett a felhalmozódott homok, amely pinczeszerűen mélyedt le a földbe s amelyre nem is akadhatott más reá, mint aki ismerte és egyenest felkereste e helyet.

Talán, valamikor regen, emberek ásták ez üreget vagy talán az elemek vihara vájta... Ki tudhatta?... ut nem vezetett hozzá... az teljesen elvezett a fövényben, amely a léptek nesztét is elnyelte.

Mikor Tatjana és Katinka ideértek e helyre, amelyet az alkony homályba borított, társaik, Tulénin, Marovszki és a csendes, almodozó Vladimir néma készorítással üdözöltek őket.

— A orvos ugyancsak késik — dörmögé Tu énin.

— Nem jön el — jelenté Tatjana.

— Nem jön el!

Általános megdöbbenés. S gunyos vagy örömtelt kifejezés a gyanakváht kifejező arcon.

Tatjana előmutatta a sürgőnyt. Egy orvos nem ura idejének. Első sorban betegeit kell szolgálnia.

Tulénin nem tudta erejteni dühös haragját.

Az öreg Gorlianoff pedig egyre mereven őt figyelte, anélkül hogy gondolatait elárulta volna.

A vezér haragja különös módon nyilvánult. Először kitakadt Delchame távolléte felett... de mintha hangja hamisan csengett volna és bozontos pillái alatt nem rejthetné tekinetének diadalmas és elégedett felvillanását. Aztán Tatjana fájdalmas ámulatára hasonló módon nyilakozott, bár más személyt illetőleg, miut az imént len az uton az öreg Gorlianoff.

— Legjobb volna, ha lemondanánk mai tervünkről. E találka titkát rajtunk kívül a világon még csak egy ember ismeri. S ez, ime, vonakodik megjelenni. Kijátszottak.

Folytatjuk.

A szerkesztésért felelős: **A LAPKIADÓ.**

Horovitz-nyomda Debreczen, Darabos-u 7.

Dán vaját

elsőrendű minőségű, netto 51 kgr.-os hordókban, waggon számra (napjár 4:35 dán koronákban) **ad Kopenhága**

szállít azonnal

R. C. Müller, Prága, Wenzelsplatz 45.

Sürgöny cím: **Müller, Prága 822. Telefon 3255.**

Babot, Burgonyát, Káposztát, Sütő tököt

bármily mennyiségben vesz és elad **ügynökségi iroda.** Cím a kiadó-hivatalban.

Makulatur papiros olcsón kapható a kiadóhivatalban:
Darabos-utca 7. sz.

Kávét

1 kgr. finom zamatut Kor. 21.-
5 kgr. legfinomabb tea Kor. 14.-
árban szállít bérmentesen
Obernyik és Társa, Fiume.

Ügyes képviselők

akik kiterjedt ismerettséggel bírnak szép jövedeleure tehetnek ezért, minden köz. éégben a mi nagykedveltségnek örvend

domboru háborus fényképeinkkel

Ajánlatok lehetőleg német nyelven intézendők **BRÜDER POPPER** Fabrik Kunstgewerb. **Prag** II. Korngasse 4. sz.

Magyar Remekírók

55 kötet könyv diszkötésben ::

jútányos áron eladó

Piac-utca 19.

hátul az udvarban.

NÉVJEGYEKET

izléseesen, kifogástalanul és jutányos árban készít

HOROVITZ ZSIGMOND

Debreczen

Darabos-utca 7. szám.

Telefon szám: 4—12.

A 47-dik évfolyamban levő „DEBRECZEN” kiadóhivatala.
Hirdetések a legjútányosabb árban vétetnek fel.